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Сказки

Е. Полякова. Сказка про Львенка и Солнце

Екатерина Полякова
Давным-давно, в далекой-далекой стране жил маленький Львенок, который очень любил Солнце. Теплый золотой шар был первым, что он увидел, когда у него открылись глаза, и только потом он различил свою мать Львицу, братьев и сестер. С тех пор Львенок полюбил греться в солнечных лучах, и, когда старый Лев, Львицы и другие Львята днем уходили в тень, его приходилось долго уговаривать, чтобы он пошел отдыхать вместе со всеми. Иногда Львица даже шлепала его за непослушание, но Львенок все равно до последнего оставался под жаркими лучами. Он был очень упрямым. 

Семья Львенка ничем не отличалась от других семей. Огромный старый Лев, его отец, большую часть времени отдыхал в тени своего любимого дерева, краем глаза поглядывая на своих жен-Львиц (а их у него было целых десять) и порыкивая на слишком близко подобравшихся Львят. Иногда приходили другие Львы, и Львенок знал, что это враги. Тогда старый Лев лениво поднимался и уходил на битву. Земля дрожала от грозного рыка сцепившихся в схватке Львов, и Львенок, прижимаясь к матери, мечтал о времени, когда он будет таким же большим и сильным и тоже будет сражаться с врагами. Наконец старый Лев возвращался - усталый, с растрепанной гривой, но всегда очень гордый собой. Львицы обступали победителя, нежно заглядывая ему в глаза, а Лев довольно ворчал в усы - он любил внимание, потому у него и было десять жен. Несколько раз случалось, что приходил очень сильный чужой Лев. Тогда бой продолжался долго, и старый Лев возвращался весь в крови - но своими шрамами он гордился еще больше, ведь каждый из них означал побежденного врага. Пока Лев отдыхал, Львицы охотились и присматривали за Львятами, которых в этот год родилось очень много. Львенок не знал, сколько всего у него братьев и сестер, да он и не любил играть с ними - если он не спал и не учился охотиться, он смотрел на Солнце. 

Солнце было большое, теплое и желтое, как сам Львенок. Каждое утро оно выходило на небо, а каждый вечер пряталось за край земли. Тогда Львенок грустил - без Солнца было темно и скучно, и он боялся, что однажды оно не вернется. Ночью на небе были красивые звезды, и Львенок видел в темноте не хуже, чем днем, но все равно он ждал, когда вернется Солнце, и успокаивался только утром. 

Однажды Львенок спросил мать: 

- Зачем Солнце уходит? 

- Так надо, - ответила Львица. 

- А вдруг оно не вернется? Будет так темно… 

- Солнце всегда возвращается, ты же сам видишь. Просто так надо, чтобы были день - и ночь. 

- Я не хочу, чтобы оно уходило! - упрямо мотнул головой Львенок. - И Солнце тоже не хочет уходить! Его кто-то прячет! 

- Выдумщик, - фыркнула Львица. - Иди лучше спать. 

- Не хочу спать. Кто прячет Солнце? Ему же лучше на небе! Мама, скажи, кто? Я буду с ним драться! Я уже большой, я буду драться, как папа! И Солнце больше не будет уходить… Мама, кто его прячет? 

Вместо ответа Львица ткнула его лапой, и Львенок опрокинулся на спину - он ведь был еще совсем маленьким. 

- Мяу, - обиделся Львенок, барахтаясь в траве. Маленькие львята умеют мяукать, как кошки, да они и похожи на кошек - только уши у них круглые, а на хвосте кисточка. - Мяу! Ну и ладно, ну и не говори. Вот вырасту и сам его найду. Будет знать, как прятать Солнце! 

- Что это вы расшумелись? - рыкнул из-под дерева старый Лев. - А ну спать всем! 

Львенок послушался, но с тех пор он только и думал, как бы найти того, кто прячет Солнце. И однажды, когда вся семья отдыхала, он пробрался между спящими братишками и ушел. Он твердо знал, куда идти - на тот край земли, где прячется Солнце. Наверное, его враг живет там. Львенок чувствовал себя сильным и храбрым и готовился драться за Солнце хоть с целой тучей врагов. "Будут знать, как прятать Солнце! Будут знать, как прятать Солнце!" - твердил он на ходу, чтобы легче было идти. 

Равнина, где родился Львенок, давно осталась позади, и теперь он шел по густому лесу, где почти не было видно неба. Ветки и корни переплелись, словно сеть, но маленькому Львенку было нетрудно пробраться между ними. Он шагал и шагал вперед, когда вдруг послышался страшный треск, словно рушился весь лес. Львенок испугался, но вспомнил, что львы должны быть смелыми, и посмотрел вверх. По лесу шел огромный Слон, Львенок еще никогда не видел зверя таких размеров. "Какой он большой! - подумал Львенок. - Наверное, это он заставляет Солнце уходить и светить только ему!". И он окликнул Слона: 

- Эй, ты! Это ты прячешь от нас Солнце? Я вызываю тебя на бой! 

- Как же мне драться с тобой, Львенок? - спросил Слон, опускаясь на колени, чтобы Львенок лучше видел его. - Ты, конечно, очень смелый Львенок, раз не убежал, но ведь ты еще такой маленький. А я могу поднять в воздух и бросить даже взрослого Льва. Да и незачем нам с тобой драться - не я прячу Солнце. Я тоже очень люблю его, люблю греться в его лучах, и мне тоже очень жаль, когда оно уходит. 

- А кто же тогда его прячет? 

- Не знаю, Львенок. Я выхожу днем, другие звери - ночью, и они, наверное, не любят, когда Солнце возвращается. 

- Ага, вот они его и прячут! - крикнул Львенок. - Спасибо, Слон! Я верну всем нам Солнце! 

И он зашагал дальше, а Слон посмотрел ему вслед и покачал головой. "Какой ты еще маленький, Львенок!" - подумал он. 

Львенок шел и шел по лесу, каждый вечер следя, куда уходит Солнце, чтобы не сбиваться с пути. Густые кроны деревьев едва пропускали свет, и все же Львенок уверенно шел за Солнцем. Однажды вечером он увидел, как шевелятся ветви одного дерева, и заметил проснувшуюся Сову - ведь он одинаково хорошо видел ночью и днем. "Она вылетает ночью. Значит, это про нее говорил Слон!". И он окликнул Сову: 

- Эй, ты! Это ты прячешь от нас Солнце? Я вызываю тебя на бой! 

- Как же мне драться с тобой, Львенок? - спросила Сова, садясь на ветку пониже. - Ты, конечно, еще маленький Львенок, но один удар твоей лапы - и от меня останется только кучка перьев. Да и незачем нам с тобой драться - Солнце прячу не я. Да, я гораздо больше люблю ночь, потому что днем я ничего не вижу и не могу охотиться. Но я не знаю, куда уходит Солнце. 

- Ну ладно, - в замешательстве проговорил Львенок. - Я пошел, Сова. Учти, я верну Солнце! 

И Львенок зашагал дальше, а Сова посмотрела ему вслед и покачала головой. "Какой он все-таки еще маленький!" - подумала она. 

Уже много дней Львенок шел за Солнцем. В лесу ему хватало добычи - ведь ел он не так и много. Но вот закончился и лес, и Львенок оказался в горах. Здесь почти ничего не росло, и Солнце, обычно такое ласковое, безжалостно палило голые камни. Но Львенок не обижался - наверное, Солнце злилось на тех, кто заставляет его уходить с неба, а значит, им тоже было плохо. А Львенок уже знал, что, когда врагу плохо, его легче победить. И он радовался, что Солнце помогает ему. 

Львенок шел и шел, а горы все не кончались и не кончались. Он устал, его лапы не привыкли ходить по камням, а еды в горах было совсем мало. Но Львенок не сдавался, упрямо твердя свое: "Будут знать, как прятать Солнце!". И вдруг огромная тень заслонила свет над его головой. Львенку было стыдно бояться, и он посмотрел вверх. В небе парил Орел, распахнув свои громадные крылья. "Он живет близко к Солнцу, - подумал Львенок. - Ему было бы легко его спрятать". И он крикнул - очень громко, чтобы Орел услышал: 

- Эй, ты! Это ты прячешь Солнце? Я вызываю тебя на бой! 

- Как же мне драться с тобой, Львенок? - спросил Орел, спустившись на плоский камень. - Ты не умеешь летать, а мои крылья мешают мне на земле. Да и незачем нам с тобой драться - я никогда не стал бы прятать для себя Солнце, ведь я знаю, что люблю его не я один. 

- А почему же тогда оно уходит? 

- Я в этом не виноват, Львенок. Я только знаю, что всю мою жизнь днем светило Солнце, а ночью - Луна. Когда-то я боялся, что Солнце однажды не вернется, но теперь я знаю - оно всегда приходит назад… 

- Луна? - переспросил Львенок. - Я ее знаю! А зачем она прогоняет Солнце? Я скажу, чтобы она так не делала! 

И Львенок с новыми силами пошел вперед, а Орел посмотрел ему вслед и покачал головой. "Скоро ты вырастешь, Львенок", - подумал он. 

В тот день Львенок не устроился отдыхать, как только Солнце ушло - он решил дождаться Луны, чтобы поговорить с ней. Он стоял и смотрел, как гаснет закат, и ему опять было грустно. "Ты только вернись, пожалуйста, вернись! - просил он Солнце. - Скоро тебе уже не нужно будет уходить, ты только подожди немного". Но вот и последний отблеск Солнца пропал за горами. Львенок вздохнул и посмотрел на небо. Там уже начали зажигаться звезды, а на самом верху сияла Луна, круглая и белая. Львенку стало холодно от ее света, и он еще больше загрустил по ушедшему Солнцу. Но все же Луна улыбалась ему, и он решился заговорить. 

- Зачем ты прогоняешь Солнце? - спросил он. - Ты тоже красивая, только холодная. Без Солнца плохо. 

- Как я могу прогнать своего брата? - улыбнулась Луна. - Мы ведь брат и сестра, хотя и видимся очень редко. Солнце никто не прогоняет и не прячет, просто мой брат выходит на небо днем, а я - ночью, и так было всегда. Не бойся, Львенок. Солнце всегда будет возвращаться. 

- Без него плохо! - упрямо повторил Львенок. - Зачем оно уходит, если его никто не заставляет? Я найду Солнце и расскажу ему, как я без него скучаю! Где оно живет? 

- У нас с братом нет дома. Но, когда брат уходит, чтобы уступить мне место, он чуть задерживается у края земли. Я покажу тебе, где это - ведь мы ходим одной дорогой. Просто иди за мной, вперед и вперед. Ты его обязательно найдешь. 

Львенок устал и проголодался, но все равно пошел за Луной и шел, пока она не растаяла в небе, на прощание еще раз улыбнувшись Львенку. Снова взошло Солнце, и повеселевший Львенок продолжал путь. Идти стало гораздо легче, потому что горы тоже кончились, и под уставшими лапами Львенка теперь был мягкий теплый песок. Львенок все шел и шел, и вдруг он услышал странный шум. Это походило на плеск воды, но тогда воды должно было быть очень много, гораздо больше, чем в озере, куда семья Львенка ходила пить воду. Львенок ускорил шаг, хотя и очень устал - ему хотелось посмотреть, что шумит. Он вышел из-за песчаной дюны и увидел море. 

Больше не было ни леса, ни гор - лишь скалы и песок, и еще небольшая рощица вдалеке. Все осталось позади, а впереди с трех сторон было море. Львенок смотрел на тяжелые серые волны, накатывавшиеся на берег и уходившие назад. Это их плеск он услышал за дюной. Ветер донес до Львенка незнакомый запах соли, водорослей и чего-то еще. Наверное, это был запах простора, потому что Львенок вдруг почувствовал себя очень маленьким и одиноким перед огромным морем. Волны были больше Львенка, больше старого Льва, больше даже Слона, и они разбивались о камни и уходили назад, а за ними приходили новые, и шум волн не прекращался, и их не становилось меньше. Львенок посмотрел вдаль, ища другой берег, но его не было - только море, волны и ветер, и маленький Львенок на песчаном берегу. Ему стало грустно и захотелось спрятаться от бесконечного моря, но он вспомнил, что говорила ему Луна. Конечно же, именно здесь, на краю земли, Солнце уходило с неба, а значит, Львенок пришел туда, куда хотел - оставалось только дождаться Солнца. Львенок сел на песок и стал смотреть на волны - такие серые и холодные. "А Солнце такое теплое, - думал Львенок. - Неужели оно не боится погаснуть, когда уходит в эти волны?". Львенку было страшно за Солнце, и он ждал вечера, чтобы уговорить Солнце не уходить. 

- Киса! Большая желтая киса! - услышал Львенок. Оказывается, в этих скалах жили люди, и несколько самых маленьких сейчас подошли к нему. Львенок уже видел людей, когда жил на своей равнине, но у них была темная кожа, и они убегали, увидев хотя бы маленького Львенка. А эти светлокожие дети нисколько не боялись. Один мальчик даже погладил Львенка, повторяя: "Киса! Большая киса!". Львенок никогда не видел кошек, поэтому не понял, как его назвали, но обиделся - дети мешали ему смотреть на море, и он боялся, что Солнце уйдет, а он не успеет с ним поговорить. Поэтому он огрызнулся на мальчика: 

- Отстань! Сам ты киса! 

Но дети не поняли Львенка - им показалось, что он злобно зарычал, и они разбежались. Только сейчас Львенок увидел, что между скалами стоят несколько хижин, и теперь оттуда вышли другие люди, взрослые. Впереди шел высокий старик с длинными серебристыми волосами. Он властно взмахнул рукой, и все люди опустились на колени. 

- Юный сын Солнца пришел к нам! - воскликнул старик. - Сын небесного огня и раскаленной пустыни пришел даровать нам удачу! Поклонитесь ему, пусть весь его род будет к нам благосклонен! 

И люди низко поклонились Львенку - он уже понял, что речь о нем, что это его называют сыном Солнца. "Мой отец Лев, а вовсе не Солнце! - удивился Львенок. - Хотя я бы не отказался… мы даже чуть-чуть похожи…". Тем временем высокий старик подошел к нему, еще раз поклонился и сказал: 

- Да будет благословен тот день, когда Солнце вступило в брак с песком пустыни и родился могучий Лев! И да будет благословен день, когда ты пришел к нам! Иди со мной, сын Солнца. Я покажу тебе, где ты сможешь поселиться, если пожелаешь. Мы ни в чем не станем мешать тебе, ты же будь милостив к нам, когда войдешь в полную силу. 

- Я людей не ем, - ответил Львенок, но старику его слова показались довольным ворчанием. Он снова поклонился и повел Львенка к рощице, где среди деревьев была уютная ложбинка. Львенку там понравилось - деревья не закрывали море и небо, а неподалеку тек небольшой ручей. Он попил из ручья и немного покатался по траве - ему так надоели древесные корни и камни. 

- Сын Солнца остается! - крикнул старик, и среди людей долго не смолкали радостные возгласы. Один юноша несмело приблизился к Львенку и с поклоном положил перед ним рыбу. Раньше Львенок никогда не ел рыбы, но он попробовал, и ему понравилось. 

- Благодарю тебя, юный сын Солнца, за то, что ты принял мой дар, - улыбнулся юноша. Львенок понял, что здесь ему будет хорошо. Еще бы дождаться Солнца… 
Тем временем наступил вечер. Люди разошлись по своим хижинам, и Львенок остался один. Он снова вышел на берег и стал смотреть на затихающие волны. И вдруг Львенок увидел Солнце. Оно было совсем близко, желтое и теплое, и почти касалось воды. Львенку опять стало страшно, и он позвал: 

- Солнце, Солнце! Пожалуйста, не уходи! Мне так плохо без тебя! 

- Чем же мне помочь тебе, Львенок? Я не могу остаться. 

- Но почему? Тебя кто-то заставляет? Солнце, скажи, я ведь уже сильный! Я могу с ним драться! Солнце, неужели тебе не страшно уходить в эти волны? Останься на небе! 

- Маленький Львенок! - улыбнулось Солнце и погладило Львенка теплым лучом. - Ты вырастешь в очень смелого Льва, но, право же, драться тебе не придется. У меня нет врагов ни на земле, ни на небе. Нет их и у моей сестры Луны. Но пока существуют земля и небо, днем люди и звери будут видеть меня, а ночью - ее. Львенок, ты шел за мной, чтобы найти край земли, но его нет. Земля круглая. И сейчас, когда ты увидишь, как я скроюсь в волнах, на самом деле я не покину неба. Просто на земле живет очень много зверей и людей, и все они любят мой свет и ждут меня. До свидания, Львенок, и не бойся за меня. Я обязательно вернусь. Обещаю. 

- Останься, Солнце! Не уходи от меня! - просил Львенок, но Солнце уже наполовину скрылось в море, и море из серого вдруг стало золотым. Львенок печально смотрел, как исчезает Солнце. Он уже столько раз слышал, что Солнце вернется, но все равно боялся ночи. И Солнце, словно утешая Львенка, вдруг сверкнуло ему на прощание ярко-зеленым лучом. Львенок никогда еще не видел зеленое Солнце, и это развеселило его. Но потом он посмотрел на море, ставшее темным и совсем холодным, на такие же холодные звезды в небе - и снова загрустил. "Солнце вернется, Львенок", - прошептала Луна, но Львенок не стал ее слушать и свернулся клубком в своей ложбинке, чтобы не видеть ночи. Он заснул, и ему снилось Солнце. 
Львенок остался жить на берегу моря. Люди приносили ему угощение, но он и сам охотился - рощица оказалась частью большого леса, и добычи там хватило бы и взрослому Льву. Дети не боялись Львенка, и он даже играл с ними, взрослые же держали свое обещание не беспокоить сына Солнца. Львенок уже понял, что больше всего в мире эти люди почитают Солнце и еще Львов, которых считают его детьми. "Вот бы сюда папу!" - думал иногда Львенок, вспоминая, как любит старый Лев быть окруженным вниманием. Только он ни на что на свете не променял бы свою равнину и любимое дерево, да и людей старый Лев не любил. Впрочем, и сам Львенок остался здесь потому, что Солнце здесь было совсем близко. Утром оно выходило из моря с одной стороны песчаной косы, а вечером возвращалось в него. Львенок сидел на берегу, пока в небе не гасли последние лучи, и каждый вечер надеялся, что Солнце передумает и не станет покидать его. Но Солнце даже не заговаривало с Львенком, исчезая в холодных волнах. 

Львенок грустил. Иногда ему не спалось, и он выходил из своей ложбинки посмотреть на звезды, яркие и холодные. Их свет был странным, они походили на множество глаз, смотревших на маленького Львенка, и он забивался в ложбинку и закрывал глаза лапой. А утром Солнце возвращалось, и все снова было хорошо. 

Но однажды Львенок проснулся еще до восхода Солнца. Что-то позвало его на берег, и он пошел. Он вышел на самый конец косы, туда, где берег был высоким и крутым, и в бурю там разбивались огромные волны. Но сейчас море еще спало. Львенок слушал тихий шепот волн, не бросавшихся с яростью на берег, а ласково касавшихся его и уходивших обратно. Звезды погасли, и небо стало светлеть, а вслед за ним стало светлым и море, которое до сих пор Львенок видел лишь серым или золотым. Теперь море стало голубым и ясным, совсем не холодным и не страшным. Львенок не знал, что светает еще до того, как появится Солнце - он никогда не видел раннее утро. А сейчас он смотрел на море, притихшее в ожидании Солнца, на небо, где вот-вот должен был вспыхнуть огонь, и ему было радостно. И вдруг Львенок подумал: "Если бы Солнце не уходило, сейчас не было бы так красиво!". И он показался сам себе очень маленьким и глупым Львенком, который хотел удержать Солнце на небе. Никогда еще Львенок не видел этих переливов красок - днем такого не бывает. Он понял, что теперь любит утро еще больше, чем день, ведь утро и приносит ему его главную радость - Солнце. 

- Солнце взошло с другой стороны! - крикнул детский голос из поселка. Но нет, свет поднимался из моря там же, где обычно. Просто первые лучи Солнца, еще скрытого в волнах, ярким золотом засверкали в гриве восхищенно замершего Львенка - ведь он давно уже не был маленьким Львенком. На краю земли и моря стоял могучий Лев, и его желтая шерсть сияла ярче восходящего Солнца. 

Волны вспыхнули ослепительным блеском, и из-за горизонта брызнуло золотое пламя. Вся земля затихла, наблюдая, как во всем своем великолепии возвращается Солнце. Лев почувствовал, как небесный огонь наполняет его силой и радостью, и громко приветствовал Солнце. Мощный рык прокатился по берегу и эхом отозвался в скалах, и, словно отвечая своему сыну, Солнце покинуло волны, озарив мир светом нового дня. А Лев все стоял, не отводя взгляда, и, когда кто-то из детей захотел подойти поближе, старик удержал его: 

- Не мешай сыну Солнца говорить с отцом. 

Лев обвел взглядом берег, и люди почтительно склонились перед ним. Он снова приветствовал Солнце и утро, и, не успело затихнуть эхо, как на берегу появилась юная Львица, словно возникшая из лучей рассвета. Лев увидел ее, такую изящную и легкую, и почувствовал себя очень большим и сильным, и ему захотелось защитить ее от всех врагов - только врагов здесь не было. 

- Здравствуй, - сказала Львица. - Ты красивый. 

- Я обыкновенный, - почему-то смутился Лев. - Это ты красивая. 

- Ты сильный. 

- Я смогу защищать тебя. 

- Ты живешь здесь? 

- Да. Хочешь пойти со мной? 

- Да, мой повелитель. 

Львица подошла ближе и уткнулась в роскошную гриву Льва, и они долго стояли и смотрели на море. Потом Лев повернулся и повел за собой Львицу, и люди расступились перед ними и благодарили детей Солнца, которые сочетались браком на этой земле и тем самым даровали ей милость Солнца. Так Лев и Львица остались жить на морском берегу, и закат не печалил их, а восход дарил им радость. И у них родилось много маленьких Львят, и все они любили Солнце, но не боялись и ночи. Ведь Львята с детства знали: Солнце уходит лишь для того, чтобы во всем блеске вернуться снова. 

О. Онисимова Сказка про львёнка
В лесу жил царь зверей - Лев. У него не было, как это принято, дворцов, и слуг, и стражи, у него не было ничего, что полагается иметь царям, но все знали что царь - он. Однажды у царя родился сын - рыжий львенок. Вы скажете, что все львы рыжие, но этот был рыжим необыкновенно. Как огонь. Даже солнышко радовалось на него. Однако львенку было не до смеха. Скорее наоборот. Ведь очень трудно быть не таким, как все. Львенок часто дрался, ведь его дразнили, а отец учил его быть смелым и сильным. И вот однажды, когда львенок опять пришел домой с ободранным носом и расцарапанными лапами, отец позвал его к себе.
- Расскажи мне, почему ты дрался, - попросил он. Глаза у львенка сверкнули злобой:
- Это тигры! Они называли меня рыжим! Трусливые кошки!
- Но ведь ты и вправду рыжий, - улыбнулся отец, - скажи, разве тебе обидно, когда тебя называют львом? Или говорят, что у тебя четыре лапы и один хвост? Разве это стыдно? Здесь есть что-то плохое? 
- Нет, - ответил львенок.
- Тогда почему ты сердишься, когда говорят, что ты рыжий? Разве это хуже, чем быть полосатым, или черным, или белым?
- Но, папа! Ведь меня дразнят!
- Милый сын, - сказал лев. - Тебя дразнят потому, что ты злишься. Все зависит от того, что ты слышишь. Ведь это только цвет твоей шерсти, больше ничего. И если хочешь знать мое мнение, то я считаю его самым прекрасным на всем белом свете. 
Львенок чувствовал, что отец прав, но гордость не позволяла ему с ним согласиться.
- Я должен подумать, папа, - сказал львенок, - я должен подумать. 
- Конечно, сынок, - отец встал, - и помни: все зависит только от тебя. 
И знаете, львенок действительно подумал. Не то чтобы он стал паинькой и перестал драться совсем, нет, конечно. Но теперь, если вдруг он слышал за спиной: «Рыжий», он с достоинством поворачивал голову и говорил: «Да, и мне это очень нравится!» Постепенно его совсем перестали дразнить. Ведь это уже стало неинтересно.

А.Н. Баляев. Про львенка
 другие произведения. 

Жил-был маленький львенок. У львенка были мама и папа. Львенок любил играть в машинки, мячики и ракету. Мама и папа, которые его очень любили, читали ему книжки и ходили с ним гулять в большой-пребольшой лес. 

   

  Однажды маленький львенок заболел. Ему сразу расхотелось играть, он только лежал и иногда тихонечко всхлипывал. Мама и папа не отходили от него ни на шаг. Маленькому львенку очень не нравилось болеть, он хотел скорее выздороветь, чтобы снова играть с мамой и папой в свои любимые игрушки. 

   

  Маленькому львенку часто хотелось спать. Вот как-то раз он заснул, и ему приснился сон про то, что ему нравилось больше всего на свете - львенок гулял по лесу. Вокруг стояли деревья, под ногами тихо шуршала трава, где-то пели птички, вокруг был теплый солнечный день. Львенок во сне чувствовал себя хорошо. Он вдруг подумал, что было бы здорово найти какую-нибудь целебную травку или листики с целебного дерева, а может быть даже целебный ручей. И тогда бы он скушал травку, откусил листик и попил из ручейка и выздоровел. Но маленький львенок не знал какую ему скушать травку, откусить листик и из какого ручья попить. Потому что он был еще маленький. Львенок расстроился во сне и очень-очень захотел, чтобы нашелся кто-нибудь, кто научит его выбирать целебные травки, листики и ручейки. 

   

  Тут он вышел на большую поляну и увидел посередине нее большой старый пень. Пень был такой огромный, что львенку захотелось рассмотреть его поближе. Он подбежал к пню, обошел вокруг него и, прыг-прыг, запрыгнул наверх. Сверху старый пень был очень ровным. Львенку понравилось бегать от края до края большого круглого поля, каким был сверху старый пень. Когда он набегался, он свернулся калачиком посередине чтобы отдохнуть. Сверху светило теплое солнышко и львенку было тепло и уютно. И тут он почувствовал... именно почувствовал, а не услышал, как его кто-то зовет: "Львенок! Львенок!" "Кто это зовет меня?", - спросил львенок. "Это я, старый пень, хочу немного поболтать с тобой". Львенку ничуть не испугался, он был смелым и храбрым, он согласился поболтать со старым пнем. И вот, что старый пень рассказал львенку: 

   

  "Я живу очень давно, львенок. Так давно, что время уже не важно. Я был первым деревом этого леса. Когда-то здесь было широкое-преширокое поле, на котором росла только трава. А потом ветер принес в середину этого поля маленькое зернышко, меня. Сначала я пророс двумя маленькими листиками, которых было совсем незаметно среди травы. Потом я рос все выше и выше и стал небольшим деревцем, которое одиноко стояло посреди широкого поля. Расти вверх иногда было очень непросто, львенок. Меня поливали ливни, дул сильный ветер, но я держался своими корнями за землю и все рос и рос вверх, набираясь сил от Солнца и земли. Потом семена, которые часто носит в себе ветер, стали задерживаться в моей листве и падать рядом. Они прорастали маленькими листиками, я смотрел на них сверху и радовался. Мои корни переплетались с их корешками - так мы знакомились, разговаривали и дружили. Постепенно вокруг меня стали прорастать много маленьких деревьев, а я как мог оберегал и защищал их. Скоро в нашем маленьком лесочке поселились разные зверьки, которые рыли свои норки среди моих корней, и я знал, как и чем они живут, разговаривал с ними. Вот так и вырос тот лес, в котором ты живешь, львенок. Мои корни, корни самого первого дерева, протянулись подо всем этим лесом, я помню каждое дерево, каждый листик, каждую травинку, которые росли в нем. Я знаю всех его обитателей, которые часто разговаривали со мной, делились своими секретами, а я рассказывал им то, что они хотели узнать. Белочке я рассказывал, где растут самые вкусные орешки, птичке говорил, где можно взять веточек для гнезда, лисичке объяснял, как ей сделать пушистым свой хвостик, зайчику показывал самые сочные корешки, медвежонку говорил про места, где растут сладкие ягоды. Я помню и люблю их всех, ведь я был первым деревом в этом лесу. 

   

  А однажды я заметил, что стал таким огромным, что деревья, растущие подо мной, не могут получить достаточно света. Вокруг меня образовалась большая поляна, где ничего не могло расти, кроме зеленой травы. Мне стало очень жаль, что моя тень мешает моему лесу. И тогда я решил поговорить с ветром, который принес меня сюда и с тех пор шумел моими листьями. Я спросил у него о том, что же мне сделать, чтобы не загораживать Солнце от своего любимого леса. Ветер пришел и сказал мне: "Я помню тебя, маленькое зернышко. Я живу очень давно. Так давно, что время уже не важно". Не знаю, как долго мы разговаривали, но я вдруг понял что-то важнее всего самого важного, когда перестал понимать, ветер ли шевелит мои листья, или мои листья движут воздухом, создавая то, что я считал ветром. 

   

  И в один замечательный день я попросил зверят принести мне столько разных семян, сколько они найдут. А потом я просто взял и превратился в ветер, унеся с собой много семян, чтобы положить их там, где может получиться новый лес. А на поляне, где я раньше стоял, остался этот большой старый, мудрый пень, который сейчас рассказывает тебе эту историю, мой маленький львенок"... 

   

  Львенок притих, и они немного помолчали, слушая тихий шум леса вокруг. А потом львенок спросил: "Уважаемый старый пень, а ты знаешь, какие лечебные травы растут в лесу, какие листики нужно откусить, чтобы выздороветь, и из каких ручейков можно отпить, чтобы поправиться?" "Конечно знаю, ответил старый пень. Любая травка полезна, любой листик лечит, и любой ручеек может помочь выздороветь. Только нужно знать, когда кушать какую травку, когда откусывать каких листиков, когда пить из каких ручейков. Вот как мы сделаем, мой маленький львенок. Ложись-ка ты животиком на меня прямо в середине и подожди. Я послушаю, как стучит твое сердечко, и как дышит твой животик, и узнаю, что тебе посоветовать, хорошо?" "Хорошо", - сказал львенок и лег на животик посередине старого пня. Он лежал так какое-то время, прислушиваясь к своему дыханию и к тому, как бьется его сердечко, а иногда он забывал прислушиваться и думал о чем-то своем, а иногда он просто ни о чем не думал. Через какое-то время львенок почувствовал, что старый пень говорит: "Я рассказал о тебе всем травкам, всем листикам и всем ручейкам в лесу. Ты теперь просто беги и смотри внимательно - нужная травка сама покажет тебе себя, а еще ты внимательно слушай - нужные листочки прошелестят тебе про себя, а нужный ручеек прожурчит тебе, и ты поймешь, что именно он тебе нужен". 

   

  "Спасибо, старый пень!", - закричал маленький львенок и скорее побежал, но вдруг остановился. "Как мне потом отблагодарить тебя, старый пень?" - "Ты просто выздоравливай, малыш. Если ты станешь здоровым, то мне тоже станет хорошо. Ведь я так сроднился с этим лесом, что чувствую всех его обитателей. Мне радостно, когда они радуются и грустно, когда они грустят. Выздоравливай, маленький львенок, и расти большим, умным, смелым, сильным, справедливым и добрым. Тогда я буду очень-очень рад. И передавай привет своим маме и папе, когда-то я им тоже приснился во сне и научил тому, чему они просили меня". "Спасибо тебе большое, старый пень!", - крикнул львенок и убежал в лес. 

   

  Маленький львенок бежал по лесу и вдруг заметил какую-то очень-очень красивую травку. Он не знал, как она называется, но ему показалось, что она должна быть очень-очень вкусной и полезной. И львенок скушал столько этой травки, сколько захотел. Он побежал дальше и вдруг услышал какой-то особенный шелест листьев. Он подбежал к дереву, на котором росли эти листочки, и понял, что именно такие листочки ему нужно сейчас откусить - так они сладко шелестели над ним. Львенок подпрыгнул и откусил столько листиков, сколько захотел. А потом он побежал в сторону, где текли ручейки. И опять один из них журчал веселее и звонче остальных. Маленький львенок попробовал - вода из этого ручейка была очень-очень вкусной, львенок попил столько водички, сколько захотел. Львенок был уверен, что он всегда теперь сможет найти в лесу все, что ему нужно. 

   

  И еще теперь он знал, что в этом мире все-все очень правильно. 

   

  А потом он побежал домой. И как только он увидел свою пещеру, как тотчас же проснулся в ней. Мама и папа были рядом. Львенок рассказал им свой сон, мама и папа улыбнулись и сказали ему, что это значит, что маленький львенок уже не такой маленький как вчера - он встретился во сне со старым мудрым пнем, который научил его искать в лесу полезные травки, листики и ручейки. Когда-то давно, когда мама и папа были маленькими, им тоже приснился старый пень, и этот сон они помнят всю жизнь. В этом сне они познакомились с большим лесом, научились в нем жить, узнали, что в лесу можно найти много всего полезного - нужно только хорошенько смотреть-присматриваться и слушать-прислушиваться. Львенок обрадовался, и потому что чувствовал себя уже лучше и потому, что мама и папа были рады, когда он передал им привет от старого пня. 

   Вот такая история случилась с маленьким львенком в большом-пребольшом лесу. 

Марокканские сказки. Сказка о львице и львенке

Жила на свете львица, и был у нее детеныш, которого она очень любила. Частенько говаривала львица своему чаду:

- Сын мой, опасайся человека! Избегай приближаться к нему, не ходи его дорогами и помни: хоть мы, львы, сильны и грозны, человек гораздо сильней нас. Его сила не в руках и ногах, а в разуме. А потому избави тебя бог тягаться с человеком.

Маленький львенок не прислушался к советам матери. Он полагал, что сильней его нет никого во всем свете. Больше всего он любил драки да ссоры и всякий раз выходил победителем. Вот неразумный львенок и рассудил: "Моя мать просто трусиха! Все звери предостерегают своих детей против тех, кто больше и сильнее их, а моя мать велит сторониться человека, у которого нет особой силы ни в руках, ни в ногах. Вот повстречаться бы с этим человеком и помериться с ним силой!"

И отправился львенок искать человека. Идет, идет, видит: лошадь пасется. А надо сказать, что неразумный львенок никогда прежде не видал лошадей. Вот он и говорит:

- Извини меня, это ты человек?

- Нет, я не человек,- отвечала лошадь.- Видишь, какая я высокая да сильная, но случись здесь человек, он взнуздал бы меня, накинул мне на спину седло, вскочил, пришпорил бы, и я поскакала.

- А какого роста человек? - не унимался львенок. - С мою заднюю ногу, не больше,- ответила лошадь.

- Тогда,- хвастливо сказал львенок,- я пойду убью его и съем. И он больше не будет скакать на тебе верхом! Идет львенок дальше, видит - осел щиплет травку.

- Скажи, незнакомый зверь, ты и есть человек?

- Нет, я не человек! - отвечает осел.- Человек сильный и злой.

В другой раз львенку повстречался верблюд, он и верблюду задал тот же вопрос.

-Нет,- замотал головой верблюд.- Видишь, какой я большой и важный? А человеку ничего не стоит схватить меня за шею, заставить опуститься на колени, приладить у меня на спине два тяжелых мешка и самому усесться. Когда я бреду по бескрайней пустыни, он достает свою флейту и начинает играть. Когда я устаю и едва переставляю ноги, он бьет меня тяжелой палкой, которая всегда при нем, и я ускоряю шаг. Если встретишь человека, беги без оглядки.

- А какого он роста, этот человек? - поинтересовался львенок.

- С мою заднюю ногу, не больше,- ответил верблюд.

- Хорошо же, я разорву его на куски! - расхвастался львенок.

- Ты собираешься его съесть,- вздохнул верблюд.- А тем временем человек ест нас, верблюдов. Послушайся моего совета: если увидишь человека, беги без оглядки.

- Нет, нет, я должен помериться с ним силой. И львенок пошел дальше. Шел он, шел и повстречал собаку, которая принадлежала человеку, сборщику смолы.

- Это ты человек? - спросил львенок.

- Нет,- отвечала собака,- но я его друг и спутник. Человек - мой покровитель, он меня кормит. Если хочешь, я провожу тебя к моему хозяину.

- Еще бы не хотеть! Я давно ищу с ним встречи,-отвечал львенок.

- Будь почтителен с ним, если хочешь, чтобы тебя хорошо приняли,- предупредила собака.

- Ладно, ладно,- ответил львенок, и они направились к человеку.

Впереди шла собака, а за ней - львенок. Подойдя к хозяину, собака объяснила:

- Я привела гостя, который давно ищет встречи с тобой.

- Приветствую тебя, человек! - провозгласил львенок.

А человек ему в ответ:

- Я не человек, человек вон там, подальше.

- Покажи мне его, прошу тебя,- не унимался львенок.

- Я сейчас занят работой. Если ты спешишь, помоги мне побыстрее ее закончить, и я тебя провожу к человеку. Но зачем он тебе понадобился?

- Я хочу его съесть,- не долго думая выпалил львенок.- Только когда ты подведешь меня к нему, не говори ему об этом!

- Ну, коли так, то помоги мне быстрее,- сказал человек.

- Что я должен делать?

Человек посмотрел на пень, взял топор и расщепил его надвое. После этого вбил в щель распорку и обратился к львенку:

- Сунь лапы в щель, все четыре, чтобы мне сподручней было расколоть пень.

Львенок сунул лапы в расщелину. Человек тут же вытащил распорку, вот львенку и зажало лапы так, что он и пошевелиться не мог. Бедняга завыл, застонал:

- Ой-ой-ой! Ой-ой-ой!

Человек выбрал палку потолще, подошел к львенку и говорит:

- Ты искал человека, чтобы съесть его? А сам угодил в ловушку.- И размахнувшись изо всех сил, стал бить львенка по спине, приговаривая: - Ты хотел съесть человека? Вот тебе за это! Человек - это я! Не доводилось мне прежде есть мяса льва, надо бы попробовать!

Львенок заплакал, запричитал:

- Отпусти меня, отпусти! Моя мать учила меня остерегаться людей. Я не послушал ее, думал, что я сильней человека. Теперь я вижу, что ошибался. Отпусти меня!

Человек сжалился и отпустил львенка. Хромая и плача, поплелся тот к своей матери. Она встретила его такими словами:

- Так тебе и надо! Будешь знать, как не слушаться!

Потом она долго лечила своего неразумного сына, давала ему всякие снадобья, жалела. Вскоре поправился львенок и забыл о том, как хотел съесть человека. Он опять подолгу гулял со своими братьями, подбивал их на разные шалости. А однажды говорит:

- Давайте все вместе нападем на человека и съедим его. Тех не надо было долго уговаривать, сказано - сделано. А человек издалека увидел, что приближается стая львов, и забрался на вершину дерева. Подошли львы к дереву, видят, человек сидит на самой верхушке, призадумались: как его достать? И тогда львенок-зачинщик говорит:

- Давайте заберемся друг другу на спину, и мы достанем его. Я самый старший и сильнее всех, я буду стоять внизу. Так и сделали, забрались они один на другого и почти достигли верхушки дерева, но человек узнал льва, стоявшего внизу, и крикнул:

- Принесите-ка мою палку! Пришли львы, я сейчас задам им взбучку!

Услышал эти слова львенок, мигом вспомнил побои и пустился наутек. Остальные львы полетели кубарем и в страхе разбежались в разные стороны.

Потом они спросили у своего собрата:

- Почему ты убежал? Ведь из-за тебя мы упали на землю, чудом живы остались. И тот ответил:

- Я не хотел, чтобы вам досталось столько же тумаков, сколько я получил. Когда у человека в руках оказывается палка, он бьет безо всякой пощады. Я подумал о том, кто был ближе всего к человеку, от него осталось бы мокрое место. Теперь я знаю: завидев человека, надо бежать без оглядки, и мериться с ним силой не стоит.

Эту историю я рассказал для тех, кто не слушает родителей. С ними может произойти то же самое, что с неразумным хвастливым львенком. Запомнили

Стихи
Е. Бочкарева 
Екатерина Бочкарева
У львят наивные глаза...
Как у персидского котенка...
А взгляды льва могли б срезать
Осколки мыслей-больно, тонко...
У львят наивные глаза...
И я смотрела так когда то,
И от обид текла слеза,
Смывая номера и даты...
У львят наивный глаза...
Но жизнь научит быть другими,
Догнать, порвать, убить, терзать...
Предать, забыть... Как мир стать злыми... 
Закон зверей... ...не выжить/ выжить...
Как мир... Как люди. Навсегда...
На сердце выжечь или вышить:
"У львят наивные глаза"... 

Н. Туровая
Наталья Туровая
НАТАЛЬЯ ТУРОВАЯ - ПЕРВОЕ МЕСТО В КОНКУРСЕ "СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ 
ФОНДА "ВЕЛИКИЙ СТРАННИК – МОЛОДЫМ"

В семействе у льва появился сынишка –
Весёлый, смешной, озорной шалунишка!
Он мал ещё очень, но милый, пригожий!
На маму и папу немножко похожий–

Нет гривы ещё, как у Лёвушки - папы…
И ходит смешно! Заплетаются лапы…
Пушистый и мягкий он, словно котёнок –
Для папы и мамы чудесный ребёнок!

Но только одно их немного тревожит –
Что рЫкать малыш совершенно не может!..
Он грозную мордочку сделает: «РЫ-Ы…»
А получается ласково: «ЛЫ-Ы-Ы…»

Учили и словом, учили и лапой -
Но львёнок не хочет быть грозным, как папа…
Он добрым родился, поэтому «Лы-ы…»
Роднее и ближе, чем папино «Ры-ы..»

А.А Кулябин 
ЗООПАРК. 

В нашей столице большой зоопарк 
Это огромный зверинец и парк. 
Красивый ландшафт, хороши интерьеры 
А для зверей есть загоны, вольеры. 

Дорожки по парку как нити петляют 
В высоких вольерах звери гуляют. 
Ручей протекает, искусственный пруд 
Здесь дикие звери и птицы живут. 

Кабан с кабанихой гуляет за сеткой 
За ними бегут полосатые детки. 
Тут бродит лиса, что-то роет барсук 
А старому филину нравится сук. 

Медведь косолапый бочонок катает, 
Собака дворняжка на бурого лает. 
Пятнистый жираф, как лесной великан, 
Устроил гнездо на пруду пеликан. 

Вышагивает важно, как светская дама, 
На ровной лужайке тибетская лама. 
А серенькой кошке не скажете «брысь», 
Красива, пушиста сибирская рысь. 

К вольерам подходят рогатые лоси, 
Мотают рогами и хлебушка просят. 
Ленивая панда спряталась в тень, 
Горный баран, точит рожки об пень. 

Шишки срывают белочки с ёлки, 
Павлины гуляют, поют перепелки, 
Скачет по травке с сумой кенгуру, 
Зайчик грызет на осинке кору. 

Белый медведь играет с мячом, 
Стужа и холод ему ни почем. 
Горбатый верблюд постоянно жует, 
Упрямый осел очень громко ревет. 

Ходит в вольере огромный слон, 
Водой поливает зеленый газон. 
Бегает ежик, спинка в иголках, 
Мечутся в клетке серые волки. 

Вот растянулась на солнышке львица, 
А львята играют, львятам не спится. 
В канаве с водой лежит бегемот, 
Сам он в воде и открыт только рот. 

Здесь звери и птицы из дикой природы, 
В вольерах живут они долгие годы. 
Каких только птиц и зверей тут нет, 
Собрал зоопарк почти весь континент. 

С.  Михалков

Антология русской поэзии 

ЗАЯЦ ВО ХМЕЛЮ

В день именин, а может быть, рожденья,
Был Заяц приглашен к Ежу на угощенье.
В кругу друзей, за шумною беседой,
Вино лилось рекой. Сосед поил соседа.
И Заяц наш как сел,
Так, с места не сходя, настолько окосел,
Что, отвалившись от стола с трудом,
Сказал: "Пшли домой!" - "Да ты найдешь ли дом? -
Спросил радушный Еж.-
Поди как ты хорош!
Уж лег бы лучше спать, пока не протрезвился!
В лесу один ты пропадешь:
Все говорят, что Лев в округе объявился!"
Что Зайца убеждать? Зайчишка захмелел.
"Да что мне Лев!- кричит.- Да мне ль его бояться?
Я как бы сам его не съел!
Подать его сюда! Пора с ним рассчитаться!
Да я семь шкур с него спущу!
И голым в Африку пущу!.."
Покинув шумный дом, шатаясь меж стволов,
Как меж столов,
Идет Косой, шумит по лесу темной ночью:
"Видали мы в лесах зверей почище львов,
От них и то летели клочья!.."
Проснулся Лев, услышав пьяный крик,-
Наш Заяц в этот миг сквозь чащу продирался.
Лев - цап его за воротник!
"Так вот кто в лапы мне попался!
Так это ты шумел, болван?
Постой, да ты, я вижу, пьян -
Какой-то дряни нализался!"
Весь хмель из головы у Зайца вышел вон!
Стал от беды искать спасенья он:
"Да я... Да вы... Да мы... Позвольте объясниться!
Помилуйте меня! Я был в гостях сейчас.
Там лишнего хватил. Но все за Вас!
За Ваших Львят! За Вашу Львицу!-
Ну, как тут было не напиться?!"
И, когти подобрав, Лев отпустил Косого.
Спасен был хвастунишка наш.

Лев пьяных не терпел, сам в рот не брал хмельного,
Но обожал... подхалимаж.
Д. Пономарева
Страшный Лев
На картинке нарисован
Лев, рычащий грозно.
На него без ужаса
Глянуть невозможно!
Я взяла карандаши
И фломастер красный —

Разрисую от души
Льва, чтоб не был страшным.
Розу к гриве пририсую,
Тапочки на лапы.
Был когда-то грозный Лев —
Стал примерным папой.
Львят весёлых нарисую,
Пусть вокруг играют.
Маму-львицу молодую
Нарисую львятам.
Может, жизнь теперь у Льва
Новая начнётся?
Может, Лев теперь и сам
Просто улыбнётся?
Стих про Леву

                                 Я живу под созвездием Лев.
                                 Ты меня приучить не сумев,
                                  Опускаешь на волю  опять
                                   -Приласкай я не буду кусать
                                    К нраву дикому  нужен подход
   Я из царских кровей, я не кот.
  И когда я так  страшно рычу
 Ты не бойся, пугать не хочу
                                      Пожалей ты меня, успокой,
                                        И я ласковой стану с тобой.
                                        Посмотри и скажи -не предам
                                         И к твоим препаду я  ногам
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